
1. В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Даша написала текст (в нем нет
лиш​них про​бе​лов):

«ерш, скат, окунь, ка​рась, кам​ба​ла, дол​го​пер  — рыбы».

Ученик вычеркнул из списка название одной из рыб. Заодно она вычеркнула ставшие лишними
за​пя​тые и про​бе​лы  — два про​бе​ла не долж​ны идти под​ряд.

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 36 байтов меньше, чем раз‐
мер ис​ход​но​го пред​ло​же​ния. На​пи​ши​те в от​ве​те вы​черк​ну​тое на​зва​ние рыбы.

Ре​ше​ние. Поскольку один символ кодируется четырьмя байтами, из текста удалили 9 символов.
Заметим, что лишние запятая и пробел занимают восемь байт. Значит, название рыбы, которое удали‐
ли из списка, должно состоять из 7 букв. Из всего списка только одно название рыбы состоит из 7
букв  — кам​ба​ла.
 
О твет :  кам​ба​ла.

2. Вася и Петя играли в шпионов и кодировали сообщения собственным шифром. Фрагмент ко‐
до​вой таб​ли​цы при​ве​ден ниже:
 

А Е Л П Т О

+# #+ ~ # +~# ~#
 

Рас​шиф​руй​те со​об​ще​ние, если из​вест​но, что буквы в нем не по​вто​ря​ют​ся:

#~#~#++~#

За​пи​ши​те в от​ве​те рас​шиф​ро​ван​ное со​об​ще​ние.
Ре​ше​ние. Со​по​став​ляя сим​во​лы их кодам, рас​шиф​ру​ем со​об​ще​ние:

#~#~#++~#  =  ПОЛЕТ.

3. На​пи​ши​те наи​мень​шее целое число x, для ко​то​ро​го ис​тин​но вы​ска​зы​ва​ние:

НЕ (X < 2) И (X < 5).

Ре​ше​ние. За​пи​шем вы​ра​же​ние в виде

(X >= 2) И (X < 5).

Зна​чит, наи​мень​шее число, для ко​то​ро​го вы​ска​зы​ва​ние будет ис​тин​ным  — 2.
 
О твет :  2.
 
При​ве​дем дру​гое ре​ше​ние на языке Python.

Раздел кодификатора ФИПИ: 1.3.3 Обработка информации. Логические значения, операции, выраже‐
ния.

for x in range(1, 100):
if not(x < 2) and (x < 5):
print(x)
break
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4. Между населенными пунктами А, В, С, D, Е построены дороги, протяженность которых (в ки‐
ло​мет​рах) при​ве​де​на в таб​ли​це:
 

A B C D E

A 2 3

B 2 3 5

C 3 4

D 3 4 1

E 5 1
 

Определите длину кратчайшего пути между пунктами А и E. Передвигаться можно только по до‐
ро​гам, про​тя​жен​ность ко​то​рых ука​за​на в таб​ли​це.

Ре​ше​ние. Най​дем все ва​ри​ан​ты марш​ру​тов из A в E и вы​бе​рем самый ко​рот​кий.
 

Из пунк​та A можно по​пасть в пунк​ты B, C.
Из пунк​та B можно по​пасть в пунк​ты D, E.
Из пунк​та C можно по​пасть в пункт D.
Из пунк​та D можно по​пасть в пункт E.

 
A—B—E: длина марш​ру​та 7 км.
A—B—D—E: длина марш​ру​та 6 км.
A—C—D—E: длина марш​ру​та 8 км.

 
Самый ко​рот​кий путь: A—B—D—E. Длина марш​ру​та 6 км.

 
О твет :  6.

5. У ис​пол​ни​те​ля Омега две ко​ман​ды, ко​то​рым при​сво​е​ны но​ме​ра:
1. при​бавь 4;
2. раз​де​ли на b
(b  — не​из​вест​ное на​ту​раль​ное число; b ≥ 2).
Выполняя первую из них, Омега увеличивает число на экране на 4, а выполняя вторую, делит это

число на b. Про​грам​ма для ис​пол​ни​те​ля Омега  — это по​сле​до​ва​тель​ность но​ме​ров ко​манд. Из​вест​но,
что про​грам​ма 12111 пе​ре​во​дит число 41 в число 17. Опре​де​ли​те зна​че​ние b.

Ре​ше​ние. Заметим, что после выполнения первой команды мы получаем число 45. Далее, соста‐
вим и решим урав​не​ние:

 
О твет :  9.
 
При​ве​дем дру​гое ре​ше​ние на языке Python.
for b in range(2, 100):
x = 41 + 4
if (x / b + 4 + 4 + 4) == 17:
print(b)
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6. Ниже при​ве​де​на про​грам​ма, за​пи​сан​ная на пяти язы​ках про​грам​ми​ро​ва​ния.
 

Бей​сик Python

Пас​каль Ал​го​рит​ми​че​ский язык

С++

 
Было про​ве​де​но 9 за​пус​ков про​грам​мы, при ко​то​рых в ка​че​стве зна​че​ний пе​ре​мен​ных s и t вво​ди​‐

лись сле​ду​ю​щие пары чисел:

(9, 10); (11, 5); (–2, 8); (9, 9); (2, 8); (–1, 3); (–4, 5); (10, 9); (4, –3).

Сколь​ко было за​пус​ков, при ко​то​рых про​грам​ма на​пе​ча​та​ла «YES»?
Ре​ше​ние. За​ме​тим, что про​грам​ма на​пе​ча​та​ет «YES», если обе вве​ден​ные пе​ре​мен​ные s и t будут

больше 8. Значит, было 3 запуска, при которых программа напечатала «YES». В качестве значений
пе​ре​мен​ных s и t в этих слу​ча​ях вво​ди​лись сле​ду​ю​щие пары чисел:

(9, 10); (9, 9); (10, 9).

О твет :  3.
 

DIM s, t AS INTEGER
INPUT s
INPUT t
IF s > 8 AND t > 8 THEN
    PRINT ‘YES’
ELSE
    PRINT ‘NO’
ENDIF

s = int(input())
t = int(input())
if s > 8 and t > 8:
    print("YES")
else:
    print("NO")

var s, t: integer;
begin
    readln(s);
    readln(t);
    if (s > 8) and (t > 8)
        then writeln('YES')
        else writeln('NO')
end.

алг
нач
цел s, t
ввод s
ввод t
если s > 8 и t > 8
    то вывод "YES"
    иначе вывод "NO"
все
кон

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {
    int s, t;
    cin >> s;
    cin >> t;
    if (s > 8 && t > 8)
        cout << "YES";
    else
        cout << "NO";
return 0;
}
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При​ве​дем дру​гое ре​ше​ние на языке Python.
def f(s, t):
if s > 8 and t > 8:
return 1
else:
return 0
a = ((9, 10), (11, 5), (-2, 8), (9, 9), (2, 8), (-1, 3), (-4, 5), (10, 9), (4, -3))
kol = 0
for i in range(9):
kol += f(a[i][0], a[i][1])
print(kol)

7. До​ступ к файлу sotr.pdf, на​хо​дя​ще​му​ся на сер​ве​ре org.net, осу​ществ​ля​ет​ся по про​то​ко​лу https.
Фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв,
ко​ди​ру​ю​щую адрес ука​зан​но​го файла в сети Ин​тер​нет.
 

A)  .pdf
Б)  sotr
B)  ://
Г)  .net
Д)  org
Е)  https
Ж)/
Ре​ше​ние. Напомним, как формируется адрес в сети Интернет. Сначала указывается протокол,

потом «://», потом сервер, затем «/», название файла указывается в конце. Таким образом, искомый
адрес будет сле​ду​ю​щим: https://org.net/sotr.pdf. Сле​до​ва​тель​но, ответ ЕВДГ​Ж​БА.

8. В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» использу‐
ет​ся сим​вол «|», а для обо​зна​че​ния ло​ги​че​ской опе​ра​ции «И»  — сим​вол «&».

В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети
Ин​тер​нет.
 

За​прос Най​де​но стра​ниц
(в ты​ся​чах)

Угол | Пря​мая 180

Угол 60

Угол & Пря​мая 20
 

Какое ко​ли​че​ство стра​ниц (в ты​ся​чах) будет най​де​но по за​про​су

Пря​мая?

Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, со‐
дер​жа​щих все ис​ко​мые слова, не из​ме​нял​ся за время вы​пол​не​ния за​про​сов.

Ре​ше​ние. Представим таблицу в виде кругов Эйлера. Пусть Угол  — круг 1, Прямая  — круг 3.
Тогда за​да​ча  — найти ко​ли​че​ство эле​мен​тов N в об​ла​стях 2 и 3: N2 + N3. По таб​ли​це из​вест​но:

N1 + N2 + N3  =  180 (1),
N1 + N2  =  60 (2),
N2  =  20.
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Под​ста​вим вто​рое урав​не​ние в пер​вое и най​дем N 3: N3  =  180 − 60  =  120. Таким образом, по за‐
про​су Пря​мая будет най​де​но N2 + N3  =  20 + 120  =  140 тысяч стра​ниц.
 
О твет :  140.

9. На рисунке  — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По каждой дороге
можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных
путей из го​ро​да А в город К, про​хо​дя​щих через город В?

Ре​ше​ние. Количество путей до города Х  =  количество путей добраться в любой из тех городов,
из ко​то​рых есть до​ро​га в Х.

При этом если путь должен не проходить через какой-то город, нужно просто не учитывать этот
город при подсчете сумм. А если город, наоборот, обязательно должен лежать на пути, тогда для го‐
ро​дов, в ко​то​рые из нуж​но​го го​ро​да идут до​ро​ги, в сум​мах нужно брать толь​ко этот город.

С помощью этого наблюдения посчитаем последовательно количество путей до каждого из горо‐
дов:

А = 1
Б = А = 1
В = А + Б = 2
Г = В = 2 (А не учи​ты​ва​ем, по​сколь​ку путь дол​жен про​хо​дить через город В)
Д = В = 2 (Б не учи​ты​ва​ем, по​сколь​ку путь дол​жен про​хо​дить через город В)
Е = В + Д = 4
Ж = В + Г = 4
К = Д + Е + Ж = 2 + 4 + 4 = 10.

 
При​ве​дем дру​гое ре​ше​ние.

Ко​ли​че​ство путей из го​ро​да А в город К, про​хо​дя​щих через город В, равно про​из​ве​де​нию ко​ли​че​‐
ства путей из го​ро​да А в город В и ко​ли​че​ства путей из го​ро​да В в город К.

Най​дем ко​ли​че​ство путей из го​ро​да А в город В:
А = 1
Б = А = 1
В = А + Б = 2
Най​дем ко​ли​че​ство путей из го​ро​да В в город К (при этом В - ис​ход​ный пункт):
В = 1
Г = В = 1
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Ж = В + Г =1 + 1 = 2
Д = В = 1
Е = В + Д = 1 + 1 = 2
К = Д + Е + Ж = 1 + 2 + 2 = 5
Тогда ко​ли​че​ство путей из го​ро​да А в город К, про​хо​дя​щих через город В, равно 2 · 5 = 10.

 
О твет :  10.

10. Среди приведенных ниже трех чисел, записанных в различных системах счисления, найдите
минимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только
число, ос​но​ва​ние си​сте​мы счис​ле​ния ука​зы​вать не нужно.

3516, 718, 1101112.

Ре​ше​ние. Пе​ре​ве​дем все числа в де​ся​тич​ную си​сте​му счис​ле​ния:
1.  3516  =  5310;
2.  718  =  5710;
3.  1101112  =  5510.
Таким об​ра​зом, наи​мень​шим среди этих трех чисел яв​ля​ет​ся число 53.

 
О твет :  53.
 
При​ве​дем дру​гое ре​ше​ние на языке Python.
def f(x, i):
x = int(str(x), i)
return x
print(min(f(35, 16), f(71, 8), f(110111, 2)))

11. В одном из произведений И. С. Тургенева, текст которого приведен в подкаталоге Тур​ге​нев
каталога DEMO-12, присутствует эпизод, происходящий на речке Гнилотерке. С помощью поиско‐
вых средств операционной системы и текстового редактора выясните фамилию главного героя этого
про​из​ве​де​ния.

Вы​пол​ни​те за​да​ние, рас​па​ко​вав архив на своем ком​пью​те​ре.

DEMO-12.rar

Ре​ше​ние. Спустимся в подкаталог Тур​ге​нев каталога DEMO-12. В строке поиска введем «Гни‐
лотерк». Таким образом, найдем файл Записки охотника . В этом файле с помощью поисковых
средств текстового редактора найдем фрагмент, где упоминается речка Гнилотерка. Это фрагмент из
произведения «Однодворец Овсянников». Значит, фамилия главного героя этого произведения  —
Ов​ся​ни​ков.
 
При​ме​ча​ние

В тексте указана фамилия главного героя с одной -н  — Овсяников, а фрагмент произведения с
удво​ен​ной -нн  — «Дво​рец Ов​сян​ни​ков».
 
О твет :  Ов​ся​ни​ков.

12. Сколько файлов с расширением .htm содержится в подкаталогах каталога DEMO-12? В отве‐
те ука​жи​те толь​ко число.

Вы​пол​ни​те за​да​ние, рас​па​ко​вав архив на своем ком​пью​те​ре.

DEMO-12.rar

Ре​ше​ние. Спустимся в каталог DEMO-12. В строке поиска введем «".htm"», где символы " "  —
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строгий поиск. Результатом поискового запроса будет список всех файлов в подкаталогах каталога
DEMO-12 с рас​ши​ре​ни​ем .htm. Таких фай​лов 17.
 
О твет :  17.
 

При​ме​ча​ние.
За​ме​тим, что при по​ис​ке «*.htm» помимо файлов с расширением «.htm» выводятся также файлы с

расширением «.html», которые при ответе не нужно учитывать. Следовательно, ответом будет являть‐
ся число 17, а не число 20.

13. Вы​бе​ри​те ОДНО из пред​ло​жен​ных ниже за​да​ний: 13.1 или 13.2.
 

13.1 Используя информацию и иллюстративный материал, содержащийся в каталоге «Пингвин»,
создайте презентацию из трех слайдов на тему «Пингвин». В презентации должны содержаться крат‐
кие иллюстрированные сведения о внешнем виде, об ареале обитания, образе жизни и рационе пинг‐
ви​нов. Все слай​ды долж​ны быть вы​пол​не​ны в еди​ном стиле, каж​дый слайд дол​жен быть оза​глав​лен.

Презентацию сохраните в файле, имя которого Вам сообщат организаторы экзамена. Файл ответа
не​об​хо​ди​мо со​хра​нить в одном из сле​ду​ю​щих фор​ма​тов: *.odp, или *.ppt, или *.pptx.

Пинг​вин.rar

Тре​бо​ва​ния к оформ​ле​нию пре​зен​та​ции

1.  Ровно три слайда без анимации. Параметры страницы (слайда): экран (16:9), ориентация аль‐
бом​ная.

2.  Со​дер​жа​ние, струк​ту​ра, фор​ма​ти​ро​ва​ние шриф​та и раз​ме​ще​ние изоб​ра​же​ний на слай​дах:
● первый слайд  — титульный слайд с названием презентации; в подзаголовке титульного слайда

в качестве информации об авторе презентации указывается идентификационный номер участника эк‐
за​ме​на;

● второй слайд  — основная информация в соответствии с заданием, размещенная по образцу на
ри​сун​ке ма​ке​та слай​да 2:

− за​го​ло​вок слай​да;
− два блока тек​ста;
− два изоб​ра​же​ния;
● третий слайд  — дополнительная информация по теме презентации, размещенная по образцу на

ри​сун​ке ма​ке​та слай​да 3:
− за​го​ло​вок слай​да;
− три изоб​ра​же​ния;
− три блока тек​ста.
На макетах слайдов существенным является наличие всех объектов, включая заголовки, их вза‐

имное расположение. Выравнивание объектов, ориентация изображений выполняются произвольно в
со​от​вет​ствии с за​мыс​лом ав​то​ра ра​бо​ты и слу​жат наи​луч​ше​му рас​кры​тию темы.
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В пре​зен​та​ции дол​жен ис​поль​зо​вать​ся еди​ный тип шриф​та.
Размер шрифта: для названия презентации на титульном слайде  — 40 пунктов; для подзаголовка

на титульном слайде и заголовков слайдов  — 24 пункта; для подзаголовков на втором и третьем
слай​дах и для ос​нов​но​го тек​ста  — 20 пунк​тов.

Текст не дол​жен пе​ре​кры​вать ос​нов​ные изоб​ра​же​ния или сли​вать​ся с фоном.
 

13.2 Создайте в текстовом редакторе документ и напишите в нем следующий текст, точно вос‐
про​из​ве​дя все оформ​ле​ние тек​ста, име​ю​ще​е​ся в об​раз​це.

Данный текст должен быть набран шрифтом размером 14 пунктов обычного начертания. Отступ
первой строки первого абзаца основного текста  — 1 см. Расстояние между строками текста не менее
оди​нар​но​го, но не более по​лу​тор​но​го меж​ду​строч​но​го ин​тер​ва​ла.

Основной текст выровнен по ширине; в ячейках таблицы применено выравнивание по левому
краю. В основном тексте и таблице есть слова, выделенные полужирным, курсивным шрифтом и
подчеркиванием. Ширина таблицы меньше ширины основного текста. Таблица выровнена на страни‐
це
по цен​тру го​ри​зон​та​ли.

При этом допустимо, чтобы ширина Вашего текста отличалась от ширины текста в примере, по‐
скольку ширина текста зависит от размеров страницы и полей. В этом случае разбиение текста на
стро​ки долж​но со​от​вет​ство​вать стан​дарт​ной ши​ри​не аб​за​ца.

Ин​тер​вал между тек​стом и таб​ли​цей не менее 12 пунк​тов, но не более 24 пунк​тов.
Текст сохраните в файле, имя которого Вам сообщат организаторы. Файл ответа необходимо со‐

хра​нить в одном из сле​ду​ю​щих фор​ма​тов: *.odt, или *.doc, или *.docx.
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Ре​ше​ние. Выполняя задание, обратите внимание на общие требования к оформлению текстовых
до​ку​мен​тов и пре​зен​та​ций: па​мят​ка для уча​щих​ся.

14. В электронную таблицу занесли данные наблюдения за погодой в течение одного года. Ниже
при​ве​де​ны пер​вые пять строк таб​ли​цы.
 

А B C D E F

1 Дата Тем​пе​ра​ту​ра Осад​ки Дав​ле​ние Ветер Ско​рость ветра

2 1 ян​ва​ря 0,7 15,2 748 ЮВ 4,2

3 2 ян​ва​ря 0,4 4,6 751 В 4,7

4 3 ян​ва​ря –1,9 1,4 747 C 2,4

5 4 ян​ва​ря –7,7 0,2 752 З 4,7
 

В столбце A записана дата наблюдения, в столбце B – среднесуточная температура воздуха для
указанной даты, в столбце C – количество выпавших осадков (в миллиметрах) для указанной даты, в
столбце D – среднесуточное атмосферное давление (в миллиметрах ртутного столба). В столбце E за‐
писано направление ветра для указанной даты – одно из восьми возможных значений «СЗ», «С»,
«СВ», «В», «ЮВ», «Ю», «ЮЗ», «З». В столбце F записана среднесуточная скорость ветра (в метрах в
секунду). Всего в электронную таблицу были занесены данные по всем 365 дням года в хронологиче‐
ском по​ряд​ке.
 

Вы​пол​ни​те за​да​ние.
Откройте файл с данной электронной таблицей. На основании данных, содержащихся в этой таб‐

ли​це, от​веть​те на два во​про​са и по​строй​те диа​грам​му:
1.  Какой была средняя температура воздуха в весенние месяцы (март, апрель, май)? Ответ на

этот во​прос за​пи​ши​те в ячей​ку H2 таб​ли​цы с точ​но​стью до сотых.
2.  Какое среднее количество осадков выпадало за сутки в те дни года, когда дул южный (Ю)

ветер? Ответ на этот во​прос за​пи​ши​те в ячей​ку H3 таб​ли​цы с точ​но​стью до сотых.
От​ве​ты долж​ны быть вы​чис​ле​ны с точ​но​стью не менее двух зна​ков после за​пя​той.
3.  Постройте круговую диаграмму, отображающую соотношение направлений ветров «ЮВ»,

«Ю», «ЮЗ». Левый верх​ний угол диа​грам​мы раз​ме​сти​те вб​ли​зи ячей​ки G6.

task 14.xls

Ре​ше​ние. 1.  В ячей​ку H2 не​об​хо​ди​мо за​пи​сать фор​му​лу

=AVERAGE(B61:B152)

В ячей​ку H3 не​об​хо​ди​мо за​пи​сать фор​му​лу
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=SUMIF(E2:E366;"Ю";C2:C366)/COUNTIF(E2:E366;"Ю")

Ре​ше​ние для Microsoft Excel
В ячей​ку H2 не​об​хо​ди​мо за​пи​сать фор​му​лу

=СРЗНАЧ(B61:B152)

2.  В ячей​ку H3 не​об​хо​ди​мо за​пи​сать фор​му​лу

=СУМ​МЕС​ЛИ(E2:E366;"Ю";C2:C366)/СЧе​ТЕС​ЛИ(E2:E366;"Ю")

3.  В ячейку J2 вставим формулу =СЧеТЕСЛИ(E2:E366; "ЮВ"), в ячейку J3 вставим формулу
=СЧе​ТЕС​ЛИ(E2:E366; "Ю"), в ячей​ку J4 вста​вим фор​му​лу =СЧе​ТЕС​ЛИ(E2:E366; "ЮЗ"). Те​перь
по​стро​им по по​лу​чен​ным зна​че​ни​ям кру​го​вую диа​грам​му, под​пи​шем сек​то​ра.
 
О твет :  1) 8,05; 2) 1,95.

15. Вы​бе​ри​те ОДНО из пред​ло​жен​ных ниже за​да​ний: 15.1 или 15.2.
 

Исполнитель Робот умеет перемещаться по лабиринту, начерченному на плоскости, разбитой на
клетки. Между соседними (по сторонам) клетками может стоять стена, через которую Робот пройти
не может. У Ро​бо​та есть де​вять ко​манд. Че​ты​ре ко​ман​ды  — это ко​ман​ды-при​ка​зы:

вверх вниз влево впра​во

При выполнении любой из этих команд Робот перемещается на одну клетку соответственно:
вверх ↑ вниз ↓, влево ← , вправо →. Если Робот получит команду передвижения сквозь стену, то он
разрушится. Также у Робота есть команда за​кра​сить, при которой закрашивается клетка, в которой
Робот на​хо​дит​ся в на​сто​я​щий мо​мент.

Еще четыре команды  — это команды проверки условий. Эти команды проверяют, свободен ли
путь для Ро​бо​та в каж​дом из че​ты​рех воз​мож​ных на​прав​ле​ний:

свер​ху сво​бод​но  снизу сво​бод​но  слева сво​бод​но  спра​ва сво​бод​но

Эти ко​ман​ды можно ис​поль​зо​вать вме​сте с усло​ви​ем «если», име​ю​щим сле​ду​ю​щий вид:
если усло​вие то
по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд
все
 

Здесь усло​вие  — одна из команд проверки условия. Последовательность команд  — это одна
или несколько любых команд-приказов. Например, для передвижения на одну клетку вправо, если
спра​ва нет стен​ки, и за​кра​ши​ва​ния клет​ки можно ис​поль​зо​вать такой ал​го​ритм:
если спра​ва сво​бод​но то
впра​во
за​кра​сить
все
 

В одном условии можно использовать несколько команд проверки условий, применяя логические
связ​ки и, или, не, на​при​мер:
если (спра​ва сво​бод​но) и (не снизу сво​бод​но) то
впра​во
все
 

Для повторения последовательности команд можно использовать цикл «пока», имеющий следу‐
ю​щий вид:
нц пока усло​вие
по​сле​до​ва​тель​ность ко​манд
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кц
 

На​при​мер, для дви​же​ния впра​во, пока это воз​мож​но, можно ис​поль​зо​вать сле​ду​ю​щий ал​го​ритм:
нц пока спра​ва сво​бод​но
впра​во
кц
 
 
Вы​пол​ни​те за​да​ние.

На бесконечном поле есть горизон‐
тальная и вертикальная стены. Правый
конец горизонтальной стены соединен с
нижним концом вертикальной стены.
Длины стен неизвестны. В каждой стене
есть ровно один проход, точное место
прохода и его ширина неизвестны. Робот
находится в клетке, расположенной не‐
посредственно слева от вертикальной
стены у ее верхнего конца. На рисунке
указан один из возможных способов рас‐
положения стен и Робота (Робот обозна‐
чен бук​вой «Р»).

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные непосредственно
выше горизонтальной стены и левее вертикальной стены. Проходы должны остаться незакрашенны‐
ми. Робот должен закрасить только клетки, удовлетворяющие данному условию. Например, для при‐
ве​ден​но​го выше ри​сун​ка Робот дол​жен за​кра​сить сле​ду​ю​щие клет​ки (см. рис.).

При исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться, выполнение алгоритма должно завер‐
шиться. Конечное расположение Робота может быть произвольным. Алгоритм должен решать задачу
для лю​бо​го до​пу​сти​мо​го рас​по​ло​же​ния стен и лю​бо​го рас​по​ло​же​ния и раз​ме​ра про​хо​дов внут​ри стен.
Алгоритм может быть выполнен в среде формального исполнителя или записан в текстовом редакто‐
ре. Со​хра​ни​те ал​го​ритм в тек​сто​вом файле.
 
 
15.2 Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет количество
чисел, кратных 6. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами
числа. В по​сле​до​ва​тель​но​сти все​гда име​ет​ся число, крат​ное 6.
 
При​мер ра​бо​ты про​грам​мы:
 

Вход​ные дан​‐
ные

Вы​ход​ные дан​‐
ные

3
18
26
24

2

Ре​ше​ние. 15.1 Сле​ду​ю​щий ал​го​ритм вы​пол​нит тре​бу​е​мую за​да​чу.
 
нц
пока не спра​ва сво​бод​но
за​кра​сить
вниз
кц
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нц
пока спра​ва сво​бод​но
вниз
кц
 
нц
пока снизу сво​бод​но
за​кра​сить
вниз
кц
 
нц
пока не снизу сво​бод​но
за​кра​сить
влево
кц
 
нц
пока снизу сво​бод​но
влево
кц
 
нц
пока не снизу сво​бод​но
за​кра​сить
влево
кц
 
 
15.2 Ре​ше​ние
 
var n, s, k, g: integer;
begin
s:=0;
readln(n);
for k:=1 to n do
begin
readln(g);
if (g mod 6 = 0) then
s:=s+1;
end;
writeln(s);
end.
 
При​ве​дем ре​ше​ние на языке Python.
n = int(input())
kol = 0
for i in range(n):
a = int(input())
if a % 6 == 0:
kol += 1
print(kol)
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